

景德镇烟草组织 “三标合一”管理体系审核

为全面了解“三标合一”管理体系的运行实施情况和存在的问题,以持续改进体系的有效性,提高体系运行的质量,近日,景德镇市烟草专卖局(公司)在全市系统组织了第一次内部审核。重点是确认前期编写的体系文件是否有可操作性,通过交叉检查发现问题,持续推进。此次审核采用按部门管理职能采用随机抽样进行审核,突出过程控制方法,市局(公

(杨剑伟)

萍乡烟草 向青海玉树地震灾区捐款

青海玉树县7.1级地震,给人民群众的生命财产造成巨大损失,灾情传来,深深牵动了每一位萍烟人的心。近日,萍乡市烟草专卖局紧急号召全市干部职工积极开展向玉树地震灾区捐赠活动,以实际行动支援灾区抗震救灾和恢复重建。

此次爱心捐款活动受到市局(公司)领导的高度重视,领导

(罗丽珊)

临清烟草五项工作 提高零售户卷烟经营能力

近日,为了加大对零售客户经营指导能力的培养力度,山东省临清市局(营销部)对零售客户实施五项工作,全面提高零售客户的卷烟经营能力,促进卷烟营销上水平。

提醒客户注意分析销售动态。告知客户自己当前的销量、结构、各档次主销卷烟规格、卷烟上柜率等,让客户充分了解自己的经营情况,提高客户自身分析卷烟销售动态的能力。

培训客户自己分析赢利水平。告知客户零售指导价的落实给他们带来的好处,帮助客户核算卷烟毛利率和零售客户卷烟经营涉及的成本费用,让客户了解自己的赢利水平,激发客户将卷烟销售做大做强。

帮助客户全面分析市场环

(石伟伟)

机械投入让宣恩专业化 服务队吃上“定心丸”

4月,正是烟苗的成苗期。在湖北省宣恩县,过去那种家家户户齐上阵,蹲守苗棚齐剪叶的壮观情景不复重现。伴随着该县现代烟草农业的发展,集中的商品化育苗取代了往年的分散育苗,机械化操作替代了人工,“减工、降耗、提质、增效”的效果已经显现。

近日,在该县高罗乡商品化育苗基地,一台全自动剪叶机担负起该基地20个大棚的剪叶工作。一盘烟苗,从机器这头到机器那头,只用4.5秒的时间,就完成了剪叶、消毒的全过程,一座育有55亩烟苗的大棚,使用机器仅1个小时就全部剪完,在场围观的烟农无不啧啧称奇。而在以往,烟农手工剪一盘叶就需要近10分钟,剪完一座大棚的

(张宁新)

沐阳烟草 三举措延伸服务“虚拟客户”

近日,江苏沭阳县局(分公司)已停止供应“虚拟客户”货源,为创建和谐烟草,该局采取三项服务举措,延伸服务“虚拟客户”,保障卷烟市场平稳有序。

公示名单,接受客户监督。

该局通过分线路,过滤所有客户,逐户排查,上报“疑似虚拟客户”,内管部门逐一登门拜访,由客户签字确认。在核对基础上,确定虚拟客户,做到不错报一户、不漏掉一户。并公示“虚拟客户”名单,接受客户监督。

(庞新怀)

遵义 烟草

凝聚资源提升质量 打造特色烟叶品牌

近日,贵州遵义烟草商业召开“烟叶品牌战略研讨会”。贵州省烟草科学研究所所长唐远驹研究员,浙江大学中国农村发展研究院院长黄祖辉教授及中国农科院资划所、青州烟草研究所、河南农业大学、中国科技大学等单位的共7名国内知名专家代表应邀出席会议,为遵义实施“烟叶品牌战略”出谋划策。

遵义市局(公司)介绍近年来遵义烟叶和科技发展概况,按照4月21日全国特色烟叶开发暨烟叶生产技术研讨会上何泽华副局长“中间香型如何定位,贵州的同志要加大力度,把这一课补起来”的指示,围绕“找准遵义烟叶风格特色、打造醇甜香型典型品牌”战略

合作思路,提出“醇甜香型烟叶特色描述、形成机理、指标体系研究,遵义烟叶风格特色提炼和遵义特色烟叶开发措施”亟待解决问题和具体研究合作内容。

与会专家围绕遵义烟叶在未来5~10年“提升质量、彰显特色、打造品牌”的发展战略,结合各自研究领域相关知识,从生态学、土壤化学、烟叶调制分级、化学分析、烟叶评吸、资源配置改革、体制机制等方面阐述观点、提出宝贵的意见和建议。

唐远驹研究员用“优势明显,地位重要,问题不少,还有潜力”十六字评价遵义烟叶,同时提出,遵义要在巩固优势的基础上,稳步提升遵义烟叶地

位,做好烟区规划,调整好布局;要突出烟叶特色,不断满足重点骨干中式卷烟品牌对烟叶原料的要求;要以资源配置改革为契机,以科技创新为动力,以工商联办基地单元为平台,保证烟农收益,满足工业需要;要做好与科研院所的平台建设工作,强化硬件设施,加强人才培养;要用国家局提出的“基地化、特色化、现代化”理念,结合地方实际,不断推进现代烟草农业发展。

专家们一致认为,现在各个领域和行业都已进入一个品牌化的时代,遵义烟草商业召开这次烟叶品牌战略研讨会,意义重大,影响深远,表示将积极参与遵义烟草商业实施特色烟叶品牌战略思路,努力探索推动中国烟叶品

牌发展之路。

目前各个行业和领域内的双边合作比较普遍,但双边合作具有一定的局限性。组建多边合作联盟,有利于整合发挥各个科研单位的比较优势,更好地推动项目研究的发展。会上,各位专家与遵义烟草就以项目为载体、建立多边合作平台和合作机制,发挥各自优势联合推动遵义烟叶品牌战略达成共识。同时,会议还进一步商讨合作形式、合作内容、推进时间等内容。

会议期间,各参会代表前往遵义县乐山镇香树坪现代农业示范区,参观考察当地土地整治、山区适用小型农机具使用、育苗管理、基础设施建设等情况。

(张强)

罗平烟草 计划合同管理工作成绩凸显

近日,云南省局(公司)检查组一行三人,在曲靖市局(公司)烟叶生产部和专卖监督管理部负责人的陪同下,对罗平县烟叶种植收购计划合同管理工作进行了检查考核。

检查组深入到羊者窝、红场院和小鸡灯三处育苗基地,仔细考查了烟苗素质,认真查阅了温湿度管理、值班管理、成本登记等相关资料,详细询问

了育苗管理方式、抗旱保育苗措施、供苗面积及方式等事项。并通过查阅文件、生产报表等痕迹管理资料和走访烟农的方式,认真检查了九龙、大水井两个烟叶站的计划分解、合同签订、种子管理和育苗管理工作情况。

检查组还认真查看了县局(分公司)计划合同管理的汇编资料,并听取了县局(分公司)对当前烟叶生产进展情况进行汇报。

情况的汇报。

检查组在情况反馈时,对罗平县的计划合同管理工作给予了充分肯定。他们认为罗平以“严格计划、严肃合同、严控规模、严把质量”为统领,计划合同管理工作做到了思想认识、组织领导、责任落实、采取措施、痕迹管理“五个到位”,很好的贯彻落实了省、市局(公司)的相关要求。对下

步工作,检查组要求广大干部职工以“满腔热情、富有激情、充满智慧、奋力创新”的精神状态,全力以赴打赢烤烟抗旱移栽攻坚战,进一步抓好计划合同的痕迹管理,提高过程控制能力,切实提升计划合同管理水平,确保全面完成今年的烤烟生产目标任务。

(王津军 卢君龙)

广昌烟草 及时抓好合同签订内管核查工作

为进一步规范烤烟生产经营行为,确保烟叶产购合同的真实性,近日,江西省广昌县烟草专卖局开展了对2010年烤烟种植合同签订工作进行内管核查工作,有效加强了内部专卖监督管理工作。

该县局根据今年烤烟生产实际,要求全县11个烟站于3月上旬对2010年育苗物资、生产物资供应,烟叶合同签订及实际种植面积进行自查,填写上报书面自查报告。3月下旬至4月上旬,该局由专卖办牵头,组成督查组,对全县11个烟草站2010年度烟叶产购合同签订情况进行核查,核查采取随机抽取的方式进行,要求抽查面达到20%。督查组早出晚归、顶风冒雨深入烟农家和田间地头,询问烟苗供应和物资供应情



县局内管人员正在赤水镇沈坊村点株核查烟农合同种植面积。

况,到烟田点株,查看烟苗育苗数与销售数是否一致,剩余烟苗是否进行了销毁;查看烟叶合同签订面积是否与实际种植面积相匹配,烟站是否对烟农合同进行张榜公布,接受群众监督。今年该县共有烟叶种植2281户,签订合同面积25625亩。此次内管核查,对全县11个乡镇,有代表性地对烟农进行了实地抽查。

通过核查,基本上达到上级要求,对极个别存在问题的及时进行了整改,杜绝了多种少订、少种多订的现象,维护了烤烟种植合同的真实性与严肃性,充分发挥了专卖内管工作的作用,进一步促进了全县烤烟生产规范运行。

(荣强)

宁海烟草 念好三字经 深化落实“七步法”

为强化服务意识,规范营销流程,提高服务技能,倾力打造亲和服务品牌,日前,浙江省宁海分公司结合实际,念好三字经,进一步深化推进“七步法”扎根于日常营销服务中。

“学”。该分公司按照市局(公司)的工作要求,向市场部、送货部发放“七步法”教学演示光碟,以部门为单位,每周在例会前组织营销人员进行学习观看,采用持续有效的观摩,使营销人员不断强化服务观念和意识,不断规范服务流程和工作职责,不断丰富服务方法和手段。

“练”。该分公司鼓励客户经理、送货员“七步法”场景模拟比武大赛,8名客户经理、4组送货员参加了比赛。比赛设置特定场景,加入日记写作和应知解答等环节,既考察营销人员“七步法”的应用情况,也考察他们的观察、应变、写作、反馈信息和答疑解惑等能力。比赛中,选手们准备充分,有条不紊地按标准流程开展拜访、送货服务,因地制宜地解答零售户的疑问,开展有针对性的经营指导和差异化服务。业务部门负责人对各选手的表现进行评分和详细点评,充分肯定比赛的作用和效果,

并对比赛中反映出的问题提出改进建议。赛后,该分公司评选出一、二、三等奖和优秀奖,并对优秀选手做好针对性的培训,要求在严格执行“七步法”的基础上,突出亮点、体现差异,最终选拔优秀客户经理、送货员参加市局(公司)比赛。

通过“学、练、比”,该分公司广大营销人员对“七步法”有了更深的认识和理解,服务主动性和服务规范化得到了有效地增强,服务热情和工作积极性得到了明显地提升。

(吴昊)

江西烟草 部署2010年专卖管理和卷烟打假工作

日前,江西省局和省公安厅在南昌联合召开2010年全省烟草专卖管理工作暨2009年度全省卷烟打假总结表彰会议。会议传达贯彻了全国烟草专卖管理工作会议精神,回顾总结2009年全省专卖管理和卷烟打假工作,分析当前专卖管理和卷烟打假存在的问题和面临的形势,全面部署2010年烟草专卖管理和卷烟打假工作。

会议简要回顾了2009年专卖管理和卷烟打假工作,围绕行业“卷烟上水平”战略任务,深入分析全省专卖管理和卷烟打假工作中存在的问题和发展中面临的突出矛盾,提出今后一个时期推进专卖管理工作“四个转变”,实现“专卖管理上水平”的工作思路,即:更加注重案件经营、本地案件和打假效果,推进打假破网由数量增加向质量提高转变;健全市场监管长效机制,推动素

信息支撑体系和评价体系,推进市场监管由传统市场监管向现代市场监管转变;抓好内控机制、监管能力和跟踪整改,推进专卖内部监管由建立长效

机制向实现机制有效运行转变;实现专卖队伍专职化、专业化和专家化,推进专卖队伍由数量型向素质型转变。

对2010年专卖管理主要工作进行了具体部署,一是狠抓严格规范建设,突出长效机制落实,突出专卖内管实效,严格责任追究,进一步提高专卖内管成效;二是全面开展“金网4号”打假破网专项行动,坚决切断假烟流通网络,继续完善长效协作机制,提高市场监管成效,进一步提高卷烟打假和市场日常监管质量;三是加快推进专卖管理职业技能鉴定工作,下大力气加强教育培训,努力增强专卖管理人员整体

变,进一步提升队伍建设水平;四是深化创建措施,加强规范化管理,不断提升县级局执法主体建设和基础管理水平。

省公安厅厅长凯旋副厅长通报了2009年江西省卷烟打假工作情况,分析了卷烟打假工作面临的严峻形势和存在的突出问题,对2010年的卷烟打假工作提出具体要求。2009年,全省共查处各类卷烟违法案件25325起,其中假烟案件3351起,5万元以上大要案件158起;查获假冒卷烟808094万支,走私烟18163万支,烟叶烟丝5944吨;拘留188人,逮捕112人,劳教12人,拘役10人,判刑127人。全省共破获符合国家局标准的制售假烟网络案件33起、符合省局标准的制售假烟网络案件18起,其中赣州市局“3·23”和黎川县局

局督办案件。全省系统实现了年初制定的打假破网翻番目标,破网数量及追实刑力度均达到历年来之最。

对进一步抓好全省烟草专卖管理和卷烟打假工作,会议强调指出,一要始终保持打假高压态势,维护国家利益和消费者利益。充分认识卷烟打假是保证行业持续健康发展的重要保障,进一步树立责任意识,采取更加有力的措施,坚持不懈、持之以恒地开展卷烟打假。二要狠抓工作落实,努力推进专卖管理上水平。提高打假破网工作质量,提升卷烟打假水平;狠抓长效机制落实,提升专卖内监成效;深化基层创建,提升专卖队伍综合素质,以“满腔热情、富有激情、充满智慧、奋力创新”的良好状态,在更高层次更高水平上实施烟草专卖行政管理。

(毛永强)